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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorumun, Türkiye Cumhuriyeti Hazine ve Maliye Bakanı Sn. Mehmet

Şimşek tarafından, Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96. ve 99.
maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim. 15/10/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Bursa Uludağ Üniversitesi bünyesinde 4D statüsünde çalışan kamu işçileri,

13 Ağustos 2025 tarihinde imzalanan 01.01.2025-31.12.2026 yürürlük süreli toplu iş

sözleşmesi uyarınca, 01 Ocak 2025 - 31 Temmuz 2025 tarihleri arasındaki maaş

farklarını henüz alamamışlardır. Oysa 5510 sayılı Kanunun 4/1-a maddesi ve ilgili

mevzuat gereği, toplu iş sözleşmelerinin imza tarihini takip eden ayın 23’üne kadar

e-bildirge işlemlerinin tamamlanması, 26’sına kadar da sigorta primlerinin beyan

edilmesi; ücret farklarının ise en geç 30 Eylül 2025 tarihine kadar ödenmesi yasal bir

zorunluluktur. Ancak üniversite yetkilileri, söz konusu farkların ödenememesine

gerekçe olarak Hazine ve Maliye Bakanlığından ödenek gönderilmemesini

göstermiş: bu nedenle sadece Temmuz ve Haziran ayı farkları kısmi olarak

ödenebilmiştir. Oysa aynı dönemde pek çok kamu kurumunda bu ödemeler toplu

olarak yapılmıştır. Bu durum. Bursa Uludağ Üniversitesi bünyesinde çalışan 4D

statüsündeki kamu işçileri açısından ciddi bir mağduriyet yaratmıştır. Artan hayat

pahalılığı ve ekonomik koşullar dikkate alındığında, çalışanların bu gecikmeden

kaynaklı kayıpları her geçen gün daha da büyümektedir. Ayrıca bu ödemelerin

zamanında yapılmaması, devletin kendi mevzuatına aykırı bir durum oluşturmaktadır.

Buradan hareketle;

SORU 1- Bursa Uludağ Üniversitesi bünyesinde çalışan 4D statüsündeki kamu

işçilerinin geriye dönük 01.01.2025 - 31.07.2025 dönemine ait maaş farklarının

ödenebilmesi için üniversiteye Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından ödenek

gönderilmiş midir?

SORU 2- Ödenek gönderilmiş ise gönderim tarihi nedir? Ödeme planı nasıl

belirlenmiştir?



SORU 3- Ödenek gönderilmemiş ise gerekçesi nedir? Ne zaman gönderilmesi

planlanmaktadır?

SORU 4- Türkiye genelinde 4D statüsünde çalışan kamu işçilerinin geriye dönük TİS
farklarının ödenme süreci hangi kurumlarda tamamlanmıştır? Hangi kurumlarda

gecikme yaşanmaktadır?

SORU 5- Bakanlığınız, söz konusu ödeneklerin gecikmesinden dolayı mağduriyet

yaşayan işçilere yönelik herhangi bir ek düzenleme veya telafi planı yapmayı

düşünmekte midir?

SORU 6- Toplu iş sözleşmesinin yürürlük tarihi ile imza tarihi arasında geçen sürede

ücret farklarının zamanında ödenmemesi, kamu işçileri açısından hak kayıplarına yol

açmaktadır. Bu tür gecikmelerin önüne geçilmesi için Bakanlığınızca bir düzenleme

yapılacak mıdır?

SORU 7- Bursa Uludağ Üniversitesi özelinde yaşanan bu gecikmenin nedenleri

nelerdir? Diğer üniversitelerle kıyaslandığında ödeme planında farklılık yaratılmasının

gerekçesi nedir?

SORU 9- Gecikme nedeniyle işçilerin uğradığı maddi kayıplar için faiz veya telafi

ödemesi yapılması yönünde bir planınız var mıdır?

Tel: 4206582-4206583

e-posta: yukselselcuk.turkoglu@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


